國慶長假後首日開市,A股昨日延續火爆。兩市昨 日成交高達3.45萬億元(人民幣,下同),較節前交易 日增8589億元再創歷史新高。開市三大指數均達到雙 位數升幅,盤中出現短暫調整後再發力向上。滬綜指收 漲4.59%報3489.78點;深證成指及創業板指分別漲 9.17%及17.25%。

分析稱,雖則市場觀察短期行情存有分歧,但從盤 面看,上漲趨勢並未有轉勢跡象,交易也未見「極端過 熱 | ,在明朗的上漲趨勢下,建議投資者保持客觀理 性、順勢而為。

大公報記者 倪巍晨

A股昨日在集合競價階段,主要指 數均以超10%的漲幅開盤。三大指數 均大幅高開,滬綜指漲10.13%、深成 指漲12.67%、創業板漲18.44%。甫 開盤僅20分鐘,兩市成交金額已突 破1萬億元,刷新上周一的開市最早破 萬億元紀錄;半日成交達2.5萬億元, 已接近上個交易日的歷史天量;全日 成交額近3.5萬億元,為A股首次單日 成交金額超3萬億元。從個股而言,21 隻個股成交額超百億元;148隻個股股 價創歷史新高。以中芯國際等為代表 的60多隻半導體芯片股和30多隻鴻蒙 概念股漲停;券商股也集體上攻,中 信証券、東方財富、中金公司等48隻 個股漲停。

估值處低位 上升行情未完

申萬宏源理財研究首席分析師蔣 亦凡指出,本輪行情啟動以來,滬綜 指最高漲幅僅用10個交易日就超 36%,錄2005年以來歷次牛市首階段 升幅最高紀錄,交易額亦放大7.2倍。 目前外資所持有的中國股票倉位處於 較低水平,融資、融券數據亦未明顯 大幅增加,表明A股市場交易熱度還沒 有出現「極端過熱|跡象,「在上漲 趨勢明朗的當下,順勢而為仍是較理 想的應對策略 | 。

巨豐投顧投資顧問總監郭一鳴在 署名研報中提到,A股大幅高開下的回 落,主要是給「快牛」行情降溫。此 輪提振資本市場的核心目的是盤活資 金、化解債務等,股市和國家都需要 一輪健康的行情。事實上,目前增量 資金仍在途中,行情並未結束,尤其 是多個指數估值仍處歷史低位之際, 市場行情或才剛開始。依據節前重要 會議提出要加大財政貨幣政策逆周期

調節力度,保證必要的財政支出,可 以預期未來若市場出現回落,財政政 策發力的概率將大增,進而對市場帶 來新的支撐和提振。

證券界專業人士李大霄提醒,當 前市況下,市場參與者應保持客觀理 性,切忌借錢投資,而要餘錢投資、 長期投資、理性投資。質素好的股票 仍有上升空間,且會逐漸被機構配 置,當前A股核心資產依然穩定,「並 未出現大規模資金退潮的現象 | 。

投資聚焦「順周期+科技 |

展望後市,蔣亦凡相信,未來行 情若要向縱深發展,形成第二乃至第 三階段行情,有賴於出現足以影響市 場風險偏好全面回升的重大事件,如 經濟周期拐點確認、重大政策等, 「這些重大信號將是後續行情發展的 重要觀察點 | 。

申萬宏源策略首席分析師王勝認 為,投資者本月可聚焦「順周期+科 技 | 的投資策略。順周期領域,可關注 地產鏈及地產股,以及食品、醫療、有 色和煤炭等板塊;科技板塊建議關注高 彈性科技方向,包括科創50和創業板 50中的標的。郭一鳴建議關注房地產 鏈、券商和消費方向這三大基本投資邏 輯,同時跟蹤外資重倉的板塊和個股。

A股主要指數昨日表現

指數	收市(點)	變幅(點)
滬綜指	3489.78	▲153.28 (▲4.59%)
深成指	11495.10	▲965.34 (▲9.17%)
創業板指	2550.28	▲375.19 (▲17.25%)

大公報整理

有能▶ r入金高峰。 种入資金R 在國慶假 及期 交易 易 因證 此券 相賬 信今 新日今 年還日 社會才



新客與交易量急增 部分券商APP當機

雖然事前已做 短暫失靈 好A股昨日成交大增 的準備,但多家券商APP仍出現系統 報錯、當機卡頓等情況;交易時段仍 面對銀證轉賬不順暢的問題。從部分 券商了解到,昨日上午投資者入金增 長幅度在20%至25%。

有投資者於昨日上午反映,根本 打不開券商APP或是無法操作,包括 信息獲取失敗、APP展示頁空白等情 況。開市不久,中證證券及招商證券 出現當機,幸好至10時左右兩機構的 APP已恢復正常。平安證券、國盛證 券等多家券商也被「點名」。有券商 IT人士表示,出現上述情況的主因, 是交易量驟增,且新開戶數量增幅明

此外,券商雖與銀行安排將銀 證轉賬時間大幅提前,給予更多時

間助散戶轉錢入市,但有不同券商 用戶反映銀證轉賬功能卡頓無法操 作,錢無法轉進轉出。業內人士認 為,這意味成交額火爆下資金入場 意願明顯。

長假期間新開600萬賬戶

有數據顯示,國慶節期間,內地 A股市場新增開戶數600萬左右。深 圳信達證券某營業部負責人周先生透 露,國慶假期七天都在加班,近期開 戶的人數是平時的5至10倍,新股民 昨日可以進入深市,今日則滬深股票

業內人士表示,由於新增開戶多 數在國慶假期內,這部分新客在今日 才可以轉入資金並交易。他們預測, 若行情延續,今日還會有入金高峰。

大公報記者 毛麗娟

A股復市開門紅

成交3.45萬億創新高

指數升幅減半 專家:為「快牛」降溫



▲滬深股市昨日成交合共3.45萬億元人民幣,打破上周一的2.6萬億元人 民幣高位紀錄,按日大增33%

A股昨日成交額過百億元首10隻股份

(單位:人民幣)

	股票	收市價 (元)	變幅	成交額 (億元)
	寧德時代(300750)	299.00	▲18.7%	392.85
	貴州茅台(600519)	1723.00	▼ 1.43%	351.14
	東方財富(300059)	24.36	▲20.00%	330.78
	中國平安(601318)	61.73	▲8.13%	224.41
	五糧液(000858)	164.05	▲0.95%	222.18
	比亞迪(002594)	327.38	▲ 6.53%	144.85
	長江電力(600900)	29.22	▼ 2.76%	139.33
	中際旭創(300308)	185.83	▲20.00%	133.08
	紫金礦業(601899)	17.96	▲0.99%	130.99
	藥明康德(603259)	57.60	▲10.01%	120.62

大公報整理

股民心聲

老股民:

上午十點半前後,盤中出現一波跳水, 一批漲停股反轉。太嚇人了,牛市把握 不好節奏也容易虧錢。更有甚者,在節 前抵押了房子,十倍槓桿配資了2000萬 元人民幣,競價就「梭哈」了,結果因 為所入個股漲停被打開了,該投資者在 中午收盤前爆倉了。

趙先生:

周一看科創50ETF和創業板50ETF雙雙 漲停,沒忍住以漲停價衝進去買入了一 成倉位的創業板50ETF。「買完之後有 點後悔,沒有只漲不跌的市場,A股最 近漲幅不小,震盪調整終究會來,就看 什麼時候來。| 他希望提醒自己更冷靜 些、更客觀些。

李女士:

「政策利好、貨幣政策的調整,以及資 金的持續流入,是推動市場上漲的主要 動力。期待積極因素能夠繼續發揮作 用,推動市場進一步上漲。」她在8月 份以32元買入了一隻股票,目前已經收 穫兩個20%的漲停,昨日盤中波動時, 該股也跟隨打開了漲停,尾盤回封漲停 板時就選擇了落袋為安。

大公報記者 毛麗娟



内地監管窗口指導 銀行信貸資金禁人市

嚴格遵守

行信貸資金違規流入股市,中國人 民銀行旗下的金融時報透露,金融 管理部門已對商業銀行進行了窗口 指導,要求金融機構應當高度重視 投資者適當性管理和投資者保護, 強化內控和合規管理,嚴控加槓

一直以來,中國嚴禁銀行信貸 資金違規流入股市。個人經營性貸 款、個人消費貸款、流動資金貸款 等違規流入股市,也是監管處罰的 「重災區」。業內人士強調,銀行信 貸資金嚴禁違規進入股市,這是商 業銀行必須堅持的金融監管紅線。

據內地媒體引述地方銀行業人 士表示,目前還沒有了解到相關窗 口指導及其具體內容,但信貸資金 嚴禁違規流入股市的要求並沒有改 變,新設的專項貸款也有着明確的 用途和貸款對象要求,與散戶違規 將貸款資金用於炒股完全是兩碼 事,目前業內還在等待監管出台上 述兩項政策工具的具體配套業務細 則,預計對准入門檻會有較高要 求,同時需要嚴格透明的資金監管

各界評論

申萬宏源

儘管市場對「A股短期上漲是否過快 | 有所分歧,但是在 上漲趨勢明朗的當下,順勢而為仍是較理想的應對策略, 投資者本月可關注「順周期+科技」的投資策略

研究院

從技術角度看,中期行情有望保持上行,可關注新能源汽 星圖金融 車,因估值較低、有業績支撐;半導體,向上彈性更強且 有望快速上漲;大消費,受政策積極補貼、市場預期扭 轉,更有機構重倉並獲外資青睞

專業人士 李大霄

從成交量看,A股核心資產依然穩定,質素好的股票仍有 上升空間,呼籲市場參與者保持客觀理性,要餘錢投資、 長期投資、理性投資

巨豐投顧

此輪提振資本市場的核心目的是盤活資金、化解債務等, 建議關注地產鏈、券商、消費方向等基本邏輯

前海開源 基金

對之前未能及時入市的投資者來說,應該抓住市場第一波 上漲後的回調機會進行布局,並且應要對這一輪牛市行情 保持信心和耐心

大公報記者倪巍晨、毛麗娟整理

看跌情緒被打破 麥樸思:A股漲勢可延續

長線投資

內地推出「組合 拳|金融政策之後,股

樓市場同見喜色。有「新興市場教父」 之稱的著名投資者麥樸思表示,內地股 市的看跌情緒已經遭到打破,相信市場 漲勢有望延續。

麥樸思現年88歲,仍擔任麥樸思新 興機會基金董事長,周一在電郵中表 示,內地市場看淡氛圍已經不再需要, 因此預期內地市場可持續看漲。至於漲 勢持續時間,將取決於「措施讓市場獲 得流動性的增加 | 。

長線布局 不急於節後即入市

麥樸思在今年較早時期對內地股市 轉為看好,當時中央曾推出措施支撐房 地產市場。隨着中央在9月底推出新一 輪「組合拳」金融措施,包括減息、提 取長線市大変機用 市思 投場積 ,極 布 並 看



供流動性等,內地股市由此飆漲、樓市 交投轉旺。

持續看好的趨勢之下,麥樸思坦 言,現階段並不需要急於在國慶黃金周 假期結束、市場重新開盤後即時緊貼加 碼及布局,應採取長遠入市策略,因此 股市在節後重開並非大舉進場的理想時 機,應是等待市場驟變的情緒穩定下來 之後,謀定而後動。同時,他相信,如 果內地決策者持續推出措施,內地股市 的漲勢可望延續。

麥樸思的意見與其他投資者不謀而 合,新加坡華僑銀行投資策略部董事總 經理Vasu Menon亦認為,長遠而言, 若要內地股市升勢持續,便需要推出更 多的措施支持經濟和房地產市場。他又 認為,經過最近數周的升市後,市場的 希望已大增,現在需要的是額外的政策 支援升勢。

至於經濟學人智庫中國首席經濟學 家蘇月則預期,中央在今年和明年將會 額外再推出1至3萬億元人民幣的財政支 持方案,以提振實體經濟、為銀行重新 注資和穩定房地產市場。這些措施再加 上明年將發行的特別長期債券,勢有助 經濟在明年加速增長。

蘇月又表示,經濟學人智庫現時維 持中國經濟今年增長4.7%,和明年增 長4.8%的預期不變。

責任編輯:邱家華 美術編輯:譚志賢